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1. Semplificare le seguenti espressioni:
a) 103 · 1011 · 10−7 = ............;
b) (104)3 = ...............;
c) 120 = ................;
d) loge(e

3) = ................;
f) log2(4

2) = ................;

g)
loge(8)

loge(2)
= .................

2. Date le quantità approssimate a±∆a = 7±3 ·10−2m e b±∆b = 8±1 ·10−3m
calcolare l’errore relativo di a, l’errore relativo di b, l’errore relativo di a

b
e

l’errore assoluto di a
b
.

3. Nelle colonie feline toscane vivono 6000 gatti. Una malattia ha colpito il 40%
dei gatti delle colonie. L’indice di mortalità della malattia è 3, 5%. Trovare la
percentuale e il numero dei gatti morti sull’intera popolazione.

4. Risolvere l’equazione (
5x+2

)x
=

(
5−4−2x

)2x
.

5. Sono state intervistate dieci persone. Gli è stata chiesta l’età e il numero di
figli. I dati otteniti sono i seguenti:

Età 31 57 78 19 51 59 34 23 83 65
Numero di figli 02 01 04 00 02 03 01 00 04 03

Calcolare la media e la varianza delle età, la media e la varianza del numero
dei figli, covarianza e correlazione.

6. Dodici giocatori di tennis decidono di giocare un doppio (due contro due).
• Quante coppie diverse si possono formare?
• Una volta scelte le sei coppie, quante partite distinte si possono giocare?

7. Da un mazzo di 40 carte (quattro semi, carte numerate da 1 a 10) qual è la
probabilità:
• di estrarre una carta pari;
• di estrarre una carta con valore maggiore (o uguale) di 6;
• di avere estratto una carta con valore maggiore (o uguale) di 7 sapendo

che sicuramente ho estratto una carta con valore maggiore (o uguale) di
3.


